Université d'Angers
Master 1 BTV Avril 2010

Examen de Statistique — Session 1
Durée 2 h — Documents et calculatrices autorisés

Exercice 1 (7 points):

Une enquéte a porté sur le niveau de satisfaction des étudiants pour trois matieres enseignées a
I'TFEPSA.

Les indices de satisfaction, notés de 0 a 20, obtenus sont :
EPS:6 10 8 9 7 Didactique : 8 12 10 10 15 Statistique : 3 4 4 5 4

1. Comment représenter graphiquement les données ? (ne pas le faire)
2. A quelle question permet de répondre cette enquéte ?
3. Proposer un test statistique pour tester cette question ?
a) donner le nom du test et son hypothése nulle,
b) effectuer les différents calculs de ce test en détaillant les étapes,
c¢) conclure,
d) a quelles conditions ce test est-il valable ? (ne pas faire les calculs).

Exercice 2 (4 points)

Une enquéte sur l'obtention des diplomes en fonction du sexe a donné les résultats suivant :

Sans diplome | Licence  Master
Fille |20 52 35
garcon |30 42 21

1. Comment représenter graphiquement les données ? (ne pas le faire)
2. A quelle question permet de répondre cette enquéte ?
3. Proposer un test statistique pour tester cette question ?
a) donner le nom du test et son hypothése nulle,
b) effectuer les différents calculs de ce test en détaillant les étapes,
c) conclure,
d) a quelles conditions ce test est-il valable ?



Exercice 3 (4 points)

On a procéder a des comparaisons multiples pour 5 traitements ordonnés de A a E.

95% family-wise confidence level
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On obtient les résultats suivants :

1. Quel test préalable est indispensable ?
2. Résumer simplement a 'aide d'un tableau le graphique ci-dessus.

3. Quels sont les traitements significativement différents de B, puis de D?

4. Quels sont les traitements non significativement différents de C puis de F?

Exercice 4 (2 points):
On réalise la représentation graphique de
la série statistique ci-contre.

Expliquer les valeurs caractéristiques (6
moustache du bas, 9 barre en bas de la
boite, 13 trait en gras,17 barre en haut de
la boite,18 moustache du haut, 30 point)
qui apparaissent sur la construction du
graphique.

Série représentée : 6 8 10 12 14 16 18 30

vari

30

25

20

15

10

5

Linear Function

T
10

15




Exercice 5 (3 points):
Les moyennes observées pour la production de 3 variétés de Tomate et deux engrais sont :

Rendement

Variété 1

Variété 2

Variété 3

Engrais 1

5

6

5

Engrais 2

8

7

6

1. Construire le digramme des interactions.
2. Commenter ce diagramme
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